

ELOFIZETESI AR:
 Egész évre 5 ft. — kr.
 Félévre 2 ft. 50 kr.
 Negyedévre 1 ft. 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG:
 Baza utca, 1283 szám,
 hova a lap szellemi ré-
 séit illető közlemények
 küldendők.
 Kéziratok nem
 adhatók vissza.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

KIADÓHIVATAL:
 Sikkes Antalkönyvnyom-
 dája, hova az előfizeté-
 sék, hirdetések és
 minden a kiadóhivatalt
 érkező közlemények
 küldendők.
 „Nyilttér”-ben egy
 sor közlési díja 10 kr.
 Hirdetések jutányos
 áron vetetnek fel.

Társadalmunk ferdeségei.

Hogy az álhumanizmus az emberi társadalomban nem a jónak, hanem legtöbbször a czéllal ellenkezőleg a rossznak nyújt tápanyagot, tapasztaljuk naponként. Van azonban többek között egy oly másik ferde kinövés is társadalmi életünknek, mely a kitűzött haladás, megelégedés, és boldogságtól egészen eltér, s nem hogy azt megvalósítani igyekeznék de sőt annak határozottan ellene dolgozik, s ez nem más, mint a mai modern szalon-élet fogása mindenkiben.

Ha a mai, magas műveltségi fokon álló társadalomba belépni óhajtunk, előbb egy óriási tanulmányutat kell tennünk, hogy fogalmat alkothassunk magunknak mindarról, a mit tőlünk az arany-korát élő XIX. századbeli műveltség megkövetel.

Ma nem élünk többé — a mai modern felfogás szerint — ama szerencsétlen s műveltségileg igen alacsonyán álló időkben, melyben apáink nevelkedtek; ők még nem ismerték a frakk-klakk-lakk háromságát, nem tudtak úgy bókolni, mint a hogy ma ezt tőlünk megkövetelik, s ha társaságban megjelennek, nem az volt az első, a mi az emberszólás mai korában első helyen áll, hogy milyen ennek vagy annak a családnak a salója? minő fényt és pompát képesek kifejtetni? ismerik-e a „Nem illik”-et utolsó betűjéig? S ha minden eléggé kielégíti kényes izlésüket, akkor azon kezdik, hogy vajjon mennyi az adósság? Tisztelet a kevés kivételnek — ez a mai salon-világ képe. Egymás ügyeivel foglalkozni, egymásnak jóhírnevében gázolni, s ha lehet, embertársainkat mások előtt neveltségi színben feltüntetni — ez a mai salon-társaság-kelléke.

Nem kell rózsaszínű szemüvegen keresztül nézni a mai társadalmi viszonyokat, hanem mérlegeljük komolyan emberi hivatásunkat, s meglátjuk, hogy természet-szülte emberiségünk-ből mennyire ki vagyunk vetkőztetve ma a modern társadalomban; nem a természet által belénk oltott őszinteség, nem az apáink által még sajátul birt egyszerűség az, a mi bennünket oly meredek lejtőre vezérelt, hanem igenis az észszerűtlen fitogtatási mánia, melynél fogva mindenki többnek akar látszani, mint a mi valóban. Az emberszólás, divatkór, adósságsinálás, öngyilkosság, szennyes üzemek és erkölcsatlenségek bünrónikája mind a mai társadalmilag elfogadott szokások szomorú következményei. Hiszen ma egészen közönséges dolog, hogy a nagy salon-gavallér, ki hivatala és vagyoni állásánál fogva nem képes megállni a ragyogó salon-környezetben, hova pedig őt vágya vezeti, egész hidegvérrel gyűjti az adósságot, és ha azt nem tudja fizetni, sikkaszt, ha inogni kezd hitel és becsület, fogja a fegyvert s öngyilkossá lesz. Kérdés, nem lehetett volna-e belőle egyik oly bizalmas férfia az államnak és oly buzgó fia a hazának, ki munkássága és tudománya által sok hasznot tehetett volna? De magával ragadta az áradat, s ő ha már egyszer feltűnt mint a salonnak egyik csillaga, ragyogni is akart, de nem gondolta meg előre, hogy fényt miképpen nyer? Avagy nem mindennapi esemény-számba mennek-e a sikkasztások, bünyői tárgyalások stb? Nem követni a természet egyszerűségét — a mi pedig belénk oltatott — annyi mint szakítani saját magunkkal. Ha valaki feltűnni akar, s nem vet számot saját helyzetével, hanem hogy másokat utánozhasson úgy költekezik, hogy kiadása felül emelkedik bevételén, csak azért, hogy a divatnak hódoljon, vajjon nem esztelenül

cselekszik-e? s ha az esztelenség nem emberi, hanem állati tulajdon, vajjon nem megvetésre méltó-e amaz eljárás?

Azonban így okoskodnak: haladunk kell a korral! Igaz, hogy a ki előre nem halad, az hátra marad de meg a divat nem tekinthető haladásnak; a salon még nem a műveltségi emeltyű; hiszen láttam én oly szalonulajdonost is, a kivel tisztaság, műveltség és komoly gondolkodású ember nem képes társalogni. Az a nagy betegség, hogy a külsőségre, a szemkáprázató cifraságokra látja a mai világ a műveltség fokát helyezve, pedig nem a cifra beszéd, nem a külmáz az emberen, hanem a lélek az, mely a maga természetes egyszerűségében lehet tiszta és megnyerő.

Nagy betegsége társadalmunknak a divat és a czinkórság. A divatot üzni okvetlenül kell, mert a nélkül nincs külsőség: czimeket hajhászni ismét oly szükséges törekvés, a mi nélkül nincs társadalmi állás; de itt mindkettő oly merev álláspont, és oly indokolatlan felfogás, mely a természet törvényének egészen ellentmond az által, hogy nem válogatja meg czélja kivételében az eszközöket. Hiszen nem áll az, hogy a czél szentesíti az eszközt, mert azért megfontani valakit, hogy divatot üzzünk, azért palástolni gyengeségünket, hogy protectiót és ennek folytán czímet nyerjünk — világos család. Sajnos, hogy mai napság mindezek nincsenek kellően büntetve, mert akkor bizonyára átlátna a mai modern salon-társaság nagy része, hogy bünt követ el akkor, midőn esztelen fennhéjzásának mást dob áldozatul előbb, mint ő maga esik el.

Felfogja a modern társadalmi egyén, hogy a „Nem illik” azt diktálja, hogyan öltözködjünk, hogyan beszéljünk, tagjainkat hogy mozgassuk,

TÁRCELA.

A zónatarifa.

(Nyilt levél Baross G. miniszter arhoz.)
 Kegyelmes Uram!

Midőn Excellenciád a zónatarifa életbe léptetését tervezte, bizonyára nem gondolt arra, hogy van Fiumében egy unokahúgom, a ki habár még csak 80 éves, de már 20 év óta attól a gondlattól nem tud aludni, hogy hogyan látogasson meg engemet; Excellenciád bizonyára nem gondolt akkor arra sem, hogy Sarospatakon lakik Sopajti Ádám volt professorom, a ki már évek óta igéri, hogy eljön hozzánk nyaralni. Mert ha Excellenciád méltányolta volna azt, hogy mit tesz az, ha egy élete végében leledő 80 éves unokahúg eljön Fiuméből s talán éppen aznap érkezik meg Sopajti tanár úr a fele-éveivel, az első feleségének hat gyermekeivel, a második feleségének a két edes és egy mostoha leányával, meg a tolvai apósának nagybatyával, a kinek társaságában okvetlenül ott van Kämpfer Tobias, a ki hegedűjátékával az embert zónatarifa nélkül is Daniába kergeti: mondom mindezeket méltányolva meggondolta volna a dolgot és a zónatarifa eszméjéről emberbaráti szempontból lemondott volna.

A mai postával kapom Nagyváradról az én Pista barátom feleségének sorait (Pista barátom azért nem ír, mert a háztartásban ő csak a — káromkodást végzi, a gondolkodás és írás a felesége teendője.) Ebben is az van írva, hogy eljönnek engem meglátogatni Palival. Tehát két család külön mindenik 14 tagból áll, nem számítva az unokákat. Vigasztalásképen írja, hogy mivel a birkasajt ott rothad és szárad a nyakukon, hát egy két kilós sajtot hoznak nekem ajándékba. Köszönöm ahasan a két kilo sajtot, mikor 28-an gyűnnek.

Eddig azoktól a látogatóktól kellett félnünk, a kik

közünkben laktak, ezentúl a távollevőktől kell borzadni mert ki nem ragadja meg az alkalmat, hogy félországot beutazza 2 frtért és az egészet 4 frtért?

Hetek óta még alomban is a zónatarifával vesződom. Elmondom egy alomat halgassa meg kegyelmes uram. — „Van nekem egy „jó szívem”. No ne úgy tessék érteni, hanem úgy hogy sorsjegy. Ezzel megnyertem a főnyereményt 50 ezer frtot Tessék elhinni hogy szép összeg. Hogy pénzemet tapasztalt könnyelműségem vagy rablótamadástól megmentsem, elhatároztam, hogy birtokot vásárolok érte, még pedig jól eldugva a Bakony közepében. Ugy is cselekedtem. Vettem 40 ezer frtért egy birtokot és legfőbb ideaiom az volt, hogy az egész világtól haboritlanul fogok ott gazdálkodni és a mit éveken át megtakarított, azt végrendeletileg az Emké-nek fogom hagyni, a miért is kötelességesen az Első Magyar Közm. Egyesület halálom évfordulója napján sirhanom felett egy segédantitót berugtatni, mert teljes életemben ez legkultiváltabb szüvedvényeim közé tartozott.

Azokban a közjegyzői okirat hiteles kiadványa még meg sem érkezett, sőt még az adófelügyelő-ég egyetlen intő szótát sem veltem kézhez, midőn megérkezett Brassóbol Botlik Gerzson, akivel mindössze onnan vagyok ismeretségben, hogy 3 esztendeig együtt voltunk... szekundában. Ő Fiumén keresztül jött hozzám és jelentette, hogy az unokahúg már ma megérkezett volna, de még holnapig be kell várnia Eszék-ről Ludmilla tantját, a kivel együtt fognak hozzám beköszönteni.

Ludmilla tanti vendégnek! Ha volna fogalma, kegyelmes uram, hogy mit jelent az, akkor a fegyhabüntetést tisztelt kollégája által eltöröltetné és minden nagy bűnöst arra ítélné, hogy Ludmillát addig kell vendégül eltartania, míg meg nem javul, t. i. a bűnös.

Alig mult el egy hét, midőn összevissza 35 vendégem volt pedig Nagyváradról csak egy transport érkezett — jónak látván a sajtot otthon felejtani. — Ugy hogy ha aludni akartam, minden éjjelre Csorvárra kellett utaznom, mert ott nem ismer senki s nem kellett félnem, hogy egy zónatarifavendéget kell majd hazavinnem a többiekhez.

Rokonok, akikről soha sem tudtam hogy léteznek, annál kevésbé pedig azt, hogy valaha vendégszolgákkal megtisztelnék, azoknak a rokonoknak a hozzátartozói és velükjárói — szóval összeutazott hozzám egy egész családja, melyet nagyon szívesen megnyestem volna, úgy hogy már vagy kétségbe kellett volna esnem, vagy megszöknöm hazulról.

Ezek egyike sem volt inyemre Elhatároztam tehát, hogy kikoplaltam őket. Ezzel is felsültem, mert a zónatarifa segítségével felhozatták a fejős teheneiket meg a cselédeket is és nagyon jól érezték magukat vendégszerető birtokomon. Ez a vendégjárás folyton tartott, úgy hogy kénytelen voltam építkezéseket eszközölni, hálótermeket, ebédlőket berendezni, a mire éppenséggel ráment a birtok tiszta jövedelme.

De ez még megjárta volna, hanem nem egy eset volt arra nézve, hogy a végrehajtó az egyik vagy másik vendégem ellen végrehajtást vezetett és évente legkevesebb 50 igénykeresetet kellett beadnom, a melyek nagyobb részét elvesztettem.

Ez az adminisztratív és gazdálkodás jóra nem vezethető, akarva nem akarva tönkre kellett mennem és tönkre mentem a zónatarifa miatt.

Eddig van az álom kegyelmes Uram s nagyon félek, hogy a valóságban éppen így fog történni, mert még a „jó szív”-emet ki sem húzták.

Mit szól mindezekhez Excellenciád?

Eszedzem, vonja vissza ezt a gyilkos zónatarifát.

Mély tisztelője

Kajabusz.

tes.
 A Tuzok-utcában 574-ik számú házban 4
 utcai szoba- és mellékhelyiségekkel álló lakás kiadó.
 Ertekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 3-3
 MINT:
 AL.)
 SZITÉSÉT.
 tnek.

szu-ának milyen kifejezést adjunk; de azt ár nem fogja fel, hogy míg ő így korlátok közé szorítja é-n-jét s ellenőrizni ez uton képes másokat is, addig talán az ő túlságos udvariassága és etikette-szabálya sem engedhetné meg azt, a mit elkövetett az által, hogy saját nagyságának hitelezői esnek áldozatúl Bizony szomorú állapot ez, de való; keserű vádaskodás, de így van; példa reá a mindennapi élet. Ezen tuhájtásait az emberi társadalom szokásainak valóban csak megvetni lehet; mert ezek okozák hogy az életet bizalom, önzetlen barátság, egymás iránti szeretet az emberiségben kihaló fében vannak.

Nem a sors szeszélye, nem a sors vizsgálja, — az ember maga az, ki önsirját ássa!

— i K. —

Szarvas város és a közbirtokosság egyezkedése.

Lapunk múlt vasárnapi számában említve volt, hogy a képviselő testület egy héttagni bizottságra bízta a város és közbirtokosság között a regalejog tárgyában megkötendő egyezség módzatának formulázását. E bizottság f. hó, 19-iki kelettel a következő javaslatot terjeszti az öt kiküldött képviselőtestület elé:

Tiszelt képviselőtestület! Alólirottak midőn a város és közbirtokosság között vitassá lett vagyonkérdés egyezségi megoldása céljából újból összegyűltünk, vezérelvül tűztük ki a város belbekéjének — a lakosság jó egyetértésének megővését. Ezen gondolatól áthatva elmentünk a mellányosság és áldozatkészség azon leg szélső határáig, melyet át lépni csak is a kilüztött célok szem elől vesztesévével lehet. Arra törekedtünk, hogy a közbirtokossági tagok érdekeinek teljes kielégítése mellett jusson a város részére is egy oly vagyon, melyből a közszükségként érzett kulturális célok megvalósítása lehető legyen. Ezen törekvésünk eredményeképp az alant részletezett egyezségi módotat terjesztjük a Tiszelt képviselőtestület elé kérve annak elfogadását.

I. Legyen a közbirtokosság

- az általa követelt és az állam által az italmérségi jogert adandó kártalanítás teljes összege;
- az ezen kártalanítási összeg után az állam által adandó összes kamatok egészen azon napig, míg a kötvények ki, illetve a közbirtokosságnak átadnak;
- a meglevő összes vagyonok jövedelme egészen azon napig, míg a kötvények a közbirtokosságnak átadnak;
- az átadás napjáig megtakarított jövedelem beleértve a már készletben meglevő készpénzt is;

Ha a kötvények kiadásának időpontját 1892 év végére vesszük számításba, — a közbirtokosság kapna:

- kártalanítási tőke 229 000 ft
- ennek 4 $\frac{1}{2}$ % os kamata 3 évre . . . 30 915 ft
- a vagyonok jövedelme 3 évre . . . 30 000 ft
- a f. év végéig megtakarított jövedelem 28 600 ft

Összesen: 37915 ft

Ha ezen összegből a kötvények árfolyamkülönbszetére levonunk 22900 forintot még akkor is minden egyes regale-részjogra 80 ft fog esni.

II. Ezzel szemben kapja meg a város a közbirtokosságtól az italmérségi jogon kívül öt megillető összes kir. kisebb haszonvételei jogokat s a közbirtokosság tulajdonában és birtokában levő összes ingatlan vagyontokat. Az átadás időpontjául azon nap határozassék meg, melyen az állam által kiadandó kárpótlási kötvények a közbirtokosság kezébe jutnak. Ezen napon lezárandók lesznek a számadások s az ezen naptól kezdve járó jövedelem, valamint az azok után esedékes teher a várost illetend. Megjegyezni kívánjuk itt, hogy az átadás fent megállapított időpontja akkor tekintendő befejezettnak, midőn az állami kárpótlás főösszegéről kiállított kötvények kiadnak; az adó aiód elvont tényleges jövedelem alapján esetleg adandó jelentéktelenebb összegű kártalanításnak netán későbbi időpontban leendő kiadásán, a vagyonok átadását nem befolyásolandja. Az ez irányban kötetendő egyezség olyképp lenne formulázandó, hogy a jövedelmi többletből a községnek biztosított 10%-től a város részére megszereshető legyen. Ha a közbirtokosság ezen ajánlatot el nem fogadná, az teljesen megszüntnek tekinthető.

Kelt Szarvason, 1889. november 19-én

Salacz Ferencz sk. Kis Mihály sk. Janurik György sk. Kóntar József sk. Kuczay János sk. Mázor József sk. Tepliczky János sk. Nikolay Mihály sk. Miháfi József sk.

Népszerű egészségügyi tanácsok.

(Folytatás.)

III. Világítás.

Valamint a fűtés módja, úgy az emberi lakások mesterséges világítása is mindig tökéletesebbé vált a mivelődés haladásával; paraffin-gyertyáink és gázégetőink nem sokban hasonlítanak már a szurokfenyő forgácsához mely a legelső és hajdan általában elterjedt világító eszköz volt, sőt most sem mindenütt engedett helyet a jobb világító anyagoknak, melyek, mint fagygyú-, stearin paraffin- és viaszgyertya, a növényi és állati olajok különböző fajai, kőolaj és desztillált termékei, különböző világító gázok és az elektromos fény dús választékban állanak rendelkezésünkre.

Kár, hogy még igen keveset tudunk a világítás különböző módjainak hatásáról az egészségre s ezért a közönségben a legkülönbözőbb nézetek uralkodnak e tekintetben mindenki személyes érzései szerint ítélt, melyeket gyakran hibásan „tapasztalásnak” nevez: az egyik gyertyát éget, „mert a petróleum lángja mellett fájnak a szemei”, a másik nagy világosságnál fogva minden másnál előbbvalónak tartja a gázt, harmadik a petróleumot választja, mivel a gáz megrontja a levegőt” stb. Igen el van terjedve az a nézet, hogy a világító anyag helyes megválasztása nagyon fontos a szemek épségben tartására nézve. Ezzel szemben határozottan mondhatjuk, hogy nincs a világításnak azon módja, mely magában véve valósággal ártathatna a szemeknek a mi által azonban nem akarjuk tagadni, hogy a szemek különböző érzékenységéhez képest némely em-

bernek kellemesebb lehet a petróleum lángja, mint a gázvilág stb. Egyébiránt a túlságosan erős fényt még nagyon érzékeny szemekre nézve is tűrhetővé és ártatlanná tehetjük kékes vagy szürkés színű üveg-cilinderek által. Azt, mit az egészség érdeke a mesterséges világítástól megkövetel, tehát a világosság elegendő erejét, a láng nyugodt és egyenletes égését, a levegő tisztaságának megőrzését, kieszközölhetjük a világításnak minden most használatban levő módja mellett és ha valahol valósággal kárt szenved a szem a mesterséges világítás által, akkor ezt bizonyára ritkán vagy sohasem lehet a választott anyagnak tulajdonítani, hanem sokkal inkább az igen gyenge világosságnak a világítás elégtelenségének. Ha vagy 20 iskolás gyermeknek kell egy rosszul égő o'ajlappással megelégedni s e mellett rövidlátókká lesznek, vagy ha egy szegény varrónő elrontja szemét, éjjel dolgozván egy kis lámpa mellett: ebben maga a világítás anyaga teljesen ártatlan. Legjobb eszköz a szemek épentartására a kielégítő világosság az igen erős fénynek az említett módon gyengítése és a lángok lobogásának meggátálása cziúnder-üvegek által.

A mesterséges világítás azon esetben ronthatja meg a levegőt, ha a világító anyag nem ég el tökéletesen a lángban. A használt világító anyagok tökéletes elégtelenségénél csak szénsvav és víz keletkezik, de ha a világító anyag nem eléggé tiszta, vagy a lánghoz nem jut elégséges levegő, akkor az eléges tökéletlen lesz és rossz szagú anyagok áradnak szét a levegőbe. Tehát ha a levegő mineműsége mesterséges világítás mellett megváltozik, ez nem onnan van, hogy a láng elhasználja a szoba levegőjének oxigénjét, nem is a képződő szénsvav következtése, hanem egyedül csak azon anyagoknak tulajdonítandó, melyeket mindenki ismer, a ki az igen kis lánggal égő lámpa vagy az elfújtt de még tízes gyertyából undorító szagát ismeri Mesterséges világítás mellett rendes viszonyok között is folytonosan mennek át ilyen anyagok a szoba levegőjébe, de oly csekély mennyiségben, hogy orrunk észre sem veheti és az egészségre nézve semmi féle rossz következtésök sem lehet. A petróleum, ha a lámpák szerkezete jó és magya ezen anyag tiszta, kevesebb rossz szagú anyagot ad át a levegőnek, mint egyéb világító szerek a stearin-gyertyák égése közönséges szobai levegőben, cgyenlő erejű világítást véve fel, nagyobb mértékben szennyezi be a levegőt, mint a petróleum gáz és repceolaj.

(Folyt. köv.)

Dr. ERISMANN után.

Ujdonságok.

— Jantsovits Margit úrhögy — mint egy, lapunk szerkesztőségéhez intézett levélben tudatja (tekintettel arra, hogy magát az utazás alatt énektanulmányait gálló meghülésnek tehetné ki) nem fog részt venni a Csabán és Gyulan decz. hóban rendezendő hangversenyeken, s egyben az iránt keresé meg Ő nagysága a tervezett hangversenyek szarvasi rendezőségét ejtenék el ez úttal a koncert ügyét, s nyujtanának neki majd a nyáron alkalmat, midőn sietni fog művészetét kedves szülővárosában is bemutatni.

Előjáró sürczenet az első magyar kártyakodexből. *)

Mondok!

En tülem fújhatják bötübe mind a bátorságos malasztot, a kit attal a görhes görög Szólontul kezdve a via Werböczyn körosztul Csemegi Karolyig nyugott vilaggá a hany ködekek-csalyalló csak vot; annyiba se veszem mint egy pállott mákkhetest.

Mert az se nem tudomány, se nem művészet, hanem csupán ricskes manny.

Egyikünk a másiktul fetti az irhaját, portáját, könyerit: hat s-parzó kukaczaival sáncolja környül olvasztékos magát, meg aztat a csöpp alatta lévőtt, a a kit még ki nem államosított allulla jaz kaórmány — vagnám hozzá a döntvénytart!

Dikhez a törvénynek, de abrinca a bibliának is!

Möte Eványánk rápocozott a nagy paradicsom pücséttel az emberi boldogság lehérr abrocvara: nem nyalhatta aztat le tisztára a mi éhhetetlen ósatyusunk Ádám, se fő nem nyalhattuk mink többiek, a kik az ő fügefáján termettünk siralomvögyi adófüzető hazafiakul — maradt vóna meg szólo forcéznak a blattjai anyékában!

Mivé is töpörödött vóna bennünk a halhatatlan szusz, akit az öreg Mindenható szüflát belénk, ha jaz hajdanvaló szivarvány-zsidónak Nojének a barkedja, mömmög a betlehemi csárda fölött kigyüllott égi jelök-nél különben ragyogó mögváltó eselag — a Stüsszi vadász nem ragyogott vóna fölöttünk azon a vedlett mennyei hóthajtáson.

Mert minden bibliáknál előbb való jaz 32 levelü testamentom; minden tudományoknál előbb való jaz

*) E. Szó a „Kártyajátékok könyve”-ből, mely Lampel Róbert kiadásában mint egy-két hét múlva fog megjelenni. Szerk.

kártyográfia, minden művészetek ostorhegyesse a színművészet.

Es lethatalmasabb ország Kalábria! Letdicőbb város Makaó! Nem hitványabb ennél Boston! Letdalosabb madár a Biribi! A Plátó filozofijánál is tündöklőbb árnyik a L'hombre! Lettartósabb matéria a Piké! Letnagyobb vitéz a Landsknecht! Letszaporóbb a Mariage! Letdiadalmasabb esata a Färbelini! Letza, josabb a Csöndes — és tudományban, művészetben, politikában, világok elejittul mindvéges végig: tók a tromf!

Azért atyai örömmel is fogadtam a fölkérést, a kívül e tudományos munka szerzője megtisztölti magát, köppintének elejibe e'kis utravalót.

Nem sajnálom a támogatást ettul a nőmös vállalkozástul, jól tudván, hogy az én országos firmám és uri pártfogásom nagyot lók rajta.

Csak aztat az edgyet gyöngöllem benne, hogy akadémikus tudalékossággal osztogassa benne jaz útmutatásait, nem pedig azzal a magossabb, magvasabb szakösméretvel a kinek'én osztom a meleg áldást, parázs kártyát nagy e meghasalt honyházában.

Példának okájér ien formának gondútam vóna vegyük-tegyük, a kalábért:

Kalábrológia.

— Diktáta Mokány Berezi, jedzette Sanyaró Vendel, —

Bevezetés.

1 A kalábriászt pedig a magyar Vilnerféle kártyával jázdadd negyed magadval. A szöröncsét fővátval osszak benne. Ha jaz, a ki oszt, hozomra dógózik: úgy illegesse magát, hogy még ü legyen a na'lelkü, ha pedig füzet — jaz a születésinek! Ugy mösajnájjak, hogy háromlábú kutyának is sok vóna.

2. A ki dógós, oszt rángatja az idegie madzag-

ját a drukk, vizet düntsön magába. Mihelezt az első kaka szál kihajt a gégáján, tulesött a nervózitáson.

3. A kaláber a játikok netovábbja — ha vesztetesz. Mer ienkor aszondod „ne tovább” és férc cizhelödsz

4. Nincs játék, a ki mellett annyi gibicz füttyentgetne bele a más tudományába, mint ebbe. Ha jazt hiszed, hogy tol rajtd ha kitolod: bátran kilödíthatod. Akár a kártyát is a fejhöl vághead, Egy pakli nem a világ.

Regula.

Ha főssö kirára bevág disznó tízes:
Kvart kirá bélad van, s nem te vagy a főssö,
Egy főssö két ásszal vajmi genge pára!
Kerüget a bukás az ily disznó párra,
sat.

Ez az én methodusom. Így szerkesztem én a kathekimzust.

De mán ha ide jis bejutott a ziszthema: ott vesse föl a puszkaporon hizott német alaposság — tartom és hagyom helybe

Itt az irás gússások —
Ha me'bbuktok, tik lássatok!

Most pedétig ha' szölljék országga a paragrán-csokra fejtett egyetemes Csöndes:

Diktátam Domboszögön ebben a disznótul elragczkodott 1889-iki mocsok esztendő októberjinek 10-ik naptján.

Nömös Bugaczi és Domboszögi
Mokány Berezi.

f. hó 25.
közszéha
azon neg
— felöly
laszjak
datuma
dolkozas
meggyöz
tas alkai
a mezeik
Ére
hogy bá
Königswe
eljegyzte
Margitot.
—
nassium t
alapja ja
berhaz v
bekötött
Balint taj
tenelmi t
ság: Kab
díj: Sze
felül 3 fr
III. sor 6
József ur
—
késvarme
datuma le
belöltése
A választ
iránt, hog
szavazott
lasztas er
ker. A k
Mihály (5
(48). Mor
József (5
vetelevél
Praznovs
Reismann
manypart
Mázor Józ
dr. Szemz
gyözött: J
Buzas Gy
—
igazgató
folytan e
januar 1
nyitva le
pok: het
intézet ü
nyernek.
—
jük azok
menti Dal
keltek: J
Szarvas. I
I r é n i v e
zeneszerző
Szemian
—
„Békes”-t
nyitni vár
hogy a ma
tében sok
még a kis
lajdonosa,
sülünk —
fogja nyol
seg igénye
valószínű,
az új műi
— A
hívták, me
jak, hogy
az e névr
megorvosla
is foglalat
száját virg
vegigdefili
egy ábrán
minden sz
relni bá
pillanatba
neki eresz
már patak
jutott esze
Salamonké
Mit tegey
erőt a szó
tenének t
vos csakha
koszonal n
az ótaci

Városi képviselők választása. Holnap, f. hó 25-én nevezetes választási aktus színhelye lesz a község háza. Szarvas város polgárai e napon gyakorolják azon nagy horderejű jogukat, melylyel — bár közvetve — felolvannak a községi ügyek intézésébe — ekkor választják meg újabb a városi képviselőket, kiknek mandátuma már szintén lejárt. Elvárjuk a város józan gondolkodású polgárságától, hogy élni fog, és pedig legjobb meggyőződése szerint e szent joggal, s nem fognak aválasztás alkalmával annyian tavollevőkkel tündökölni, mint az a mervéki közéleti tagok választásánál tapasztalható volt.

Érdekes eljegyzési hír. Bécsből jelentik, hogy báró Königswarter Henrik, a dúsgazdag Königswarter, békésmegyei földhírtokos legidősebb fia eljegyezte a Burg színház fiatal nartáját, Tormes Margitot. A menyasszony attér a zsidó hitre.

Felolvasó estély. A békési ev. ref. gymnasium tanárkara a „tisztánuli ev. tanári nyugdíjintézet” alapja javára 1880-ik évi december hó 7-én a városi berház villanyvilágított dísztermében tanzczal egybekötött felolvasó estélyt tart, melyen Kabós Balint tanár „Az erdélyi oláhok” című műveltség-történelmi tanulmányát fogja felolvasni. A rendező bizottság: Kabós Balint, Veress Vincze, Pócz János. Belépti díj: Személyi jegy 1 frt. Családjegy 3 tagig 2 frt; azonfelül 3 frt. Karzati számozott ülőlhely I. sor 1 frt. II. és III. sor 60 kr. Karzati jegyek előre válthatók Lavatka József ur kereskedésében. Kezdeté este pont 8 órakor.

Megyebizottsági tagok. A választott békésmegyei bizottsági tagok közül néhánynak mandátuma lejárván, az ekként megüfölt tagsági helyeknek betöltése választás után november 19-én ment végbe. A választók oly közönyt tanúsítottak a választások iránt, hogy pl. a 3-ik kerületben 311 szavazó közül le szavazott 197, a IV. ker. 272 szavazó közül 60. A választás eredményét a következőkben összegezzük: I. ker. A kormánypart jelöltjei választottak meg: Mikolay Mihály (54 szavazattal), Pál Daniel (54), Kuczka János (48), Moravcsik Géza (54), Gollan Soma (54), Miháfi József (54). II. ker. A kormánypart jelöltjei egynek kivételével: Danos Béla (67), Dr. Lengyel Sándor (65), Praznovszky Ferenc (71), Tepfeczki János (66), dr. Reismann Adolf (függelék, 62). III. ker. Szintén a kormánypart jelöltjei választottak meg: Salacz Ferenc (73), Mazar József (65), Sinkovits Pál (60), Huszerl Lipót (55), dr. Szemző Gyula (63). IV. ker. A függetlenségi párt győzött: dr. Szlovák Pál (35), Moravcsik József (34), Buzás György (33), Podani Pál (33).

A békésszentandrás-i takarékpénztár igazgatósága az üzleti forgalom örvendetes emelkedése folytán elrendezte üzletnapjainak szaporítását. 1890. január 1-től kezdve a takarékpénztár szombaton is nyitva leendő. Ez időtől kezdve tehát tendes üzleti napok: hétfő, csütörtök és szombat, mely napokon az intézet üzletkörébe eső mindennemű ügyletek elintézését nyernék.

Nyilvános nyugtázás. Folytatólag körüljűk azok neveit, kik legutóbbi közlésünk óta a „Körösmenti Dalok”-ra előfizeltek, illetve megrendelőkül jelentek: Zúszky Rózsika Békés-Csaba, Miháfi Melánia Szarvas, Konstantinovic Szidike Szarvas, Telkessy Irén ivén: Buzai Karoly Budapest, Beleznay Antal zeneszerző Nagy-Várard, Telkessy Erzsé Budapest, — Szemian Gizella Szarvas, Barts Emil Szarvas.

Új könyvnyomda Szarvason. Mint a „Békés”-ben olvassuk, új könyvnyomdát szándékszik nyitni városunkban Szapcskay János. Kétségtelen hogy a nálunk működő két nyomda felszerelés tekintetében sok kívánni valót hagy fenn, s alig elégíti ki még a kisvárosi igényeket is; de az egyik nyomda tulajdonosa, Szikes Antal, lapunk kiadója, — mint értesülünk — jelentékeny befektetéssel s tetemes újításokkal fogja nyomdáját már a legközelebbi tavasszal a közönség igényeinek megfelelőbbé tenni, s az esetben igen valószínű, hogy csak egymás existenciáját veszélyeztetné az új műintézet.

A ki a másvilágról tért vissza. B. J. nek hívták, mesterségére nézve: lábtüftművészegéd; mondják, hogy egyik — szömré is legmatatosabb — példánya az e névre hallgató individuumnak. A rongyos cipők megorvoslása mellett üres óráiban szerelmeteskedéssel is foglalatzkodott s mikor úgy vasárnap délután — száját virginia szivarral kipeckelve — lakk-czipőben végigdefillirozott a nagy utcán, délelég alakján nem egy ábrándos leányszem pihent meg. De őt is utolért minden szépsége mellett az élet tragikumja. Kinos szerelmi bánat emészté lobbanékony szívet, s egy öntelel pillanatban a dikieset — akarom mondani a botortvát neki eresztette a jobb sorsra méltó nyaknak, s mikor már pataként ömlött gégejéből a szép piros vér, akkor jutott eszébe, hogy mégis csak szép ez az élet, s bölcs Salamonként, „jó nekünk szemünkkel nézni a napot.” Mit tegyen most már? A késő éj órákban vévén rajta erőt a szörnyű elhatározás, felzorgatta szülőit, kérve, tennének meg minden lehető életben tartására. Az orvos csakhamar megerkezett s a fátorgó nyílást szurkosfonal nélkül bevarrta; az ifjú öngyilkosjelölt pedig az ötötöcsen fogadkozik, hogy aszongya:

„Ujkorában repedjen ki a csizmám,
Ha én többet járok a leány után!”
De sokan járnak rongyos csizmában, ha ennek az önatkozódásnak, — mely ritka ember ajkán nem lebben el egy-egy keserű perczben, érzékeny csalódás után, — fogantatja is lenne...
— **Sorsolás.** Az öcsüdi p. kör által rendezett tombola játék sorsolási eredménye: Nyereménytel kihuzattak következő számok:

12	237	49	572	1015	1359
13	238	439	593	1034	1371
20	241	447	628	1054	1373
28	247	448	651	1069	1402
35	251	454	653	1079	1421
46	264	457	695	1081	1439
47	275	462	701	1083	1444
48	276	480	705	1091	1457
85	314	490	757	1096	1472
101	333	497	763	1117	1495
124	344	499	767	1139	1527
128	345	502	785	1161	1528
135	246	503	791	1163	1562
141	378	513	798	1169	1564
152	367	516	810	1189	1572
153	372	521	816	1197	1576
162	374	526	825	1265	1580
184	383	528	826	1284	1581
190	387	536	873	1296	1595
194	393	541	893	1306	1632
195	408	543	947	1308	1638
197	414	545	953	1311	1653
226	422	552	996	1336	1657
234	424	554	—	1338	1659
236	427	561	—	1341	—

A polgárikör felkéri a nyerd-számmal bíró tombolajegyek tulajdonosait, hogy a nyereménytárgyak felől f. hó 30-ig rendelkezni sziveskedjenek.

Lelkiismeretlen felelősséget

vállalnak magukra mindazok, a kik benső meggyőződésük ellenére kikelnek bizonyos társadalmi, politikai, vallásos vagy egyéb természetű áldásos intézmények ellen s másokat is visszatartanak attól, hogy belőlük hasznot húzzanak. Az ilyen emberek ellen nem védhetjük magunkat eléggé. A legvilágosabban mutatkozik ez az ellenzékeskedés a gyógyszerészek és orvosok dolgában. Sajnos, igen sok ember van olyan, a kik kétségtelenül fogantatos orvosságokat meggyőződésük ellenére mellőznek, értéktelennek mondanak s más betegeket is megátolnak abban, hogy egészségüket visszahagyják. Ezért minden szenvedőnek tanácsolnunk kell, hogy őrizzék meg az ilyen lelkiismeretlen emberektől s saját meggyőződésüket követve, használják amaz orvosságokat, a melyeknek üdvös voltát kétségtelen bizonyítékok mutatják, s a melyek a gyógyulást lehetővé teszik.

Semmitféle szerrel nem értek el még oly nagy sikereket, mint Warner Safe Cure-jével a vese, máj, epe és gyomor betegségeinél s minden beteg maga is meggyőződhetik ez orvosság gyógyító erejéről, ha levéllel fordul azokhoz, a kik általa visszanyerték egészségüket.

Schweiniger Miklós Királyhagyó (Krassó-Szörény-megyéből) ezt írja: Warner Safe Cure-nek rendkívüli gyógyító ereje pár nap alatt teljesen talpra állított s ezért minden szenvedőnek a legmélegebben ajánlhatom.

Baross László lelkész, Szegeden nagy sikerrel használta Warner Safe Cure-jét.

Rotter Vince, a cs. és kir. posta csomag-osztály-nál Bécsben azt jelenti, hogy az orvosság kitűnő szölgálatokat tett neki.

Az elősorolt személyek csak egyesek amaz ezrek közül, a kiket ez orvosság meggyógyított s a kik kötelességüknek tekintik, hogy azt minden szenvedő ember-társuknak ajánlják.

Ára egy palacknak 2 frt kapható az ismert gyógyszerárakban. Főraktár: Salvalor gyógyszerár Pozsonyban és Török J. gyógyszerárban Budapesten.

A közönség köréből.*

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Bécses lapjának f. évi november hó 10-ik napján megjelent 45-ik számában „A közönség köréből” című közleményre vonatkozólag sziveskedjék az alábbi válaszoknak helyt adni.

Nagyon helyesnek és jogosnak tartom azt, ha a városban előforduló egyes rendtelenségre a város lakosai magok is felügyelnek és atapasztaltatott vissza dolgok felől az illető érdekelt köröket értesítik. Ám tegyék továbbra is ezt, de ne azok, kiknek fogalmuk sincs arról, hogy mi a tulajdonképeni rendtelenség, ki által követték az el, mi útton és módon torlandó az meg, végül hol keresendő az orvoslás.

A czikkirő urnak azon gúnyos megjegyzésére, hogy talán mint volt bírónak jogom lenne miserábilis állapotok előidézésére, csak annyit jegyzek meg, hogy a bírói tisztséggel járó jogok nálunk csak a tisztség viselésének

* E rovat alatt közérdekű felszólításokat díjtalanul közlünk, a közlemény tartalma és kálakjéért azonban a felelősség a beküldő terhére.

idejére szólnak s ez nem több, mint a mennyi egy polgárt megillet.

En, mint azt az alatt egész terjedelmében közölt határozat bizonyítja, csak polgári joggal éltem és semmi jogtalan vagy szabályellenes dolgot nem követtem el.

A múltban mi történt, azt a czikkirő ur nem tudhatja, mert akkor még nem volt itt, „hallomás” után pedig senkit nem szoktam elítélni, — ez elvető is megartathatna.

KLENK JÓZSEF,
szarvasi polgar.

A közigazgatási határozat ez ügyben a következő. 49/89. khg.

Városi readórtbiztosnak feljelentése Klenk József szarvasi lakos ellen szabályrendeletbe ütköző kibégas tárgyában.

Itéltetett.

Klenk József 68 éves, nős, családós, büntetve nem volt eszmádia mester szarvasi lakos békésmegye 14/884 sz. szabály rendelete 11. §-ba ütköző kibégási vad alól telmentetik.

Indokok.

A tárgyalás során kiderült, de rendőri feljelentésben is ecetes viznek az utcára bocsajtása képezi a vádat, ily viznek kibocsajtása pedig meg nem tiltható, sőt éppen azért csatornázottat a város belterülete hogy az ily udvarból kibocsajtott viznek a természetes emésztőbe felolvasuk legyen; ez okból az ellene emelt vad alól panaszliott felmentendő volt de ugyan ezzel egyidejűleg kötelességévé tételük a községi előjáróknak ezen vízvezető csatornákat mindenütt, ott hol az be izapozódott haladéktalanul kitisztíttatni.

Miről Klenk József és Szarvas város előjárósága ezen ítélet közbesítése által értesítettek.

Szarvas 1889 nov. 18.

SALACZ FERENCZ,
főszolgabíró.

Irodalom.

„A 13 vértanu albuma”. 1890. október hó 6-án leplezik le Ardon a 13 vértanu szobrát. Teljes felszabadult el ama nap óta, melyet a magyar nemzet leggyvaszosabbjai közé számít véres betűkkel írt történelmének lapjain. Harmincz éve mult, hogy az eszme — a 13 vértanu emlékének szobrát emelni — a hazafias hirlapok útján megfogamozott. Az ige testé lön... Az eszme megvalósult... Magyarországnak a vértanuk emlékéhez és magához méltóan kell a leleplezés napját megünnepelelni!

A „Kölcsy Egyesület” mint a régibb Magyarország délkeleti részeiben a magyar állameszmének és magyarságának terjesztésére a nemzeti művelődés megerősítésére alakult egyesület, csak kötelességét véte teljesíteni, midőn elhatározta, hogy a leleplezésnek, e nemzeti ünnepe jelentőségének emelésére oly albumszerű képes könyvet ad ki, melynek feladata volna a szabadságharc utolsó jeleneteire, valamint az elnyomatás napjaira vonatkozó események — és nevezetesebb epizódoknak nemcsak közkezen forgó adatait elsorolni, hanem a nagy napok hőseinek és szentainak elő szóval adott elbeszéléseit, vagy még friss emlékezetben levő szöbhagyományait is összegyűjteni és megőrizni s így a magyar szabadságharc tragoediájának utolsó magrendítő felvonását az összes adatok lehetőleg kimerítő felsorolása és chronologicus sorrendben van csoportosításával feltüntetni.

De „A 13 Vértanu Albuma” nem pusztán ama nagy idő eseményeinek felsorolása és a 13 vértanu kivégeztetésére vonatkozó hiteles adatok lehetőleg teljes gyűjteménye, hanem a még élő hősök részéről a holtak sirján felgyújtott emlékek a d o z a t valamint a jelenkorunk honszeretetre buzdító irói és eszmékért lelkesülni tudó fiai által a vértanuk emlékének szentelt apoteosis kíván lenni gloriificatója a vesztőhelyen a hazáért szenvedett vértanu halálnak.

Ennélfogva lapunk úján is felszólíttatnak az érdeklődők, hogy a gyzásos napokra és az ezeket követő remuraltóra vonatkozó bármily csekély jelentőségűnek is látszó hiteles adatait „A 13 Vértanu Albuma szerkesztő-egének” directe Aradra megkülden sziveskedjenek.

Szerkesztői üzenet.

D. L. Békés-Gyula. A szép kötetemnyit köszönjük, fel fogjuk használni.

Boldogság. — Izzitól ide igitatjuk belőle az utolsó strófát, mely hangzik eképen:

„No hogy senki többé ne törje az esztét.

Ebben fejtem én meg e talalós mesét.

Merta páros élt az Úr úgy rendelte,

aHogy Ádám spánkat utódja kövesse.

Ha hát az örömet ismeri a aróm,

Gondolok valamit és... meg... hátszodom!

Ha már épenességel elszánta magát, bir' azt jól teszi, adjon az Isten hozzá szerencsét; csak azt ne kívánja, hogy „költeményt”, lapunkban kiadjuk mert ehhez még az önénél is jóval nagyobb adag vakmerőség kellene.

Nyilttér.*)

Benczúr Sándor úrnak

Szarvas.

Ma is fenntartjuk azon nyilttéri nyilatkozatunk alaposágát, hogy ön Ádám János urtól a kívánt kellő elégtételadást megtagadta. Igazoljuk ezt az ezen ügyről f. hó 9-én felvett jegyzőkönyvvel, mely Benczúr S. úr saját megbízottai Terray László és Kollár Lajos urak által is aláírva úgy a sértő, mint a sértett félnek egy-egy példányban kézbesítve lett s melynek tartalma a bevezető és bezáró sorok kihagyásával így hangzik:

„Ádám János r megbízottai kérdést tevén Benczúr Sándor ur megbízottaihoz, hogy hajlandó-e Benczúr S. ur az elkövetett sértésekért kellő elégtételt adni? Benczúr S. ur megbízottai kinyilatkoztatták, hogy felük hajlandó akár szóbelileg, akár írásban, de a nyilvánosságra hozatal kizárásával Ádám J. urnak bocsánatkérésével elégtételt nyújtani, azonban minden más nemű elégtétel nyújtását megtagadja. — Ádám

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

J. ur megbízottai az elégtételadás felajánlott módját, megbízatásukhoz képest, felükre nézve kielégítőnek el nem fogadván, a maguk részéről az ügyet befejezettek s az eredeti jegyzőkönyvet mindkét féllel közlendőnek nyilvánítván, a jegyzőkönyv bezárását indítványozzák. Ezzel a jegyzőkönyv mindkét fél megbízottai által kettős példányban aláíratott.* stb. Ime Kollár Lajos és Terray László urak bővebb felvilágosítása!

A közönség tájékoztatására még felemlítjük, hogy a sértés nyilvános és tetteges volt, a mit a Benczúr S. ur nyilvánosság kizárásával felajánlott bocsánat kérése ki nem egyenlíthet lovagias felfogás szerint.

Visszautasítjuk önnek azon jelleméhez illő koholt vádját, hogy mi előttünk Ádám János ur kinyilatkoztatta volna vaktöltéses pisztolyok használatát, melyek létezéséről csak akkor vettünk tudomást, midőn azokkal Benczúr ur magát megfutamorodása közben lepuffantotta.

Ádám J. urnak S. S. urral fennforgó bocsánatkéréséről akkor ép úgy mint nekünk, önnek sem volt tudomása, ezt igazolja Terray L. és Kollár L. uraknak megbízottaiként kiküldetése; ama, esetleg fennforgó ügy tehát kiadott

nyilttéri nyilatkozatunkat nem gyengíti. Ennek megítéléséhez csak egy kissé finomabb érzékkel kell bírni.

Szarvason, 1889. november 23.

OLÁH MIKLÓS.

GOLIÁN ISTVÁN.

Nyilatkozat.

A „Szarvasi Lapok“ folyó évi november hó 17-iki számának nyiltterében Benczúr Sándor ur tisztességéből kíván levonni azzal, miszerint volt fonóköm fia nem rég szivar csutkaként dobott volna ki szobájából. Az állítás egyáltalán nem felel meg a valóságnak.

Utána járva a dolognak, megtudtam hogy Sipos Soma ur csakugyan s többek előtt az ő nagyzó módorában, kicsinylő megvetéssel nyilatkozott rólam fenti értelemben. Ezzel szemben azonban Sipos Soma ur két barátom által a kidobás körülményere nézve megkérdezte, ezek és szükség esetén megnevezhető két más qualificált egyén jelenlétében oda nyilatkozott, miszerint ő azt rólam nem mondta. Ő buta! feire lett érve, de nem is tette meg az állított cselekedetet, mert hisz ebben őt velem szemben már az ő műveltsége is gátoita volna. Kétféle beszéd — kétszínűség. S még ily ember bir merészseggel arra, hogy a helybeli kir. közigazgatásra pályázzék, mely allás betöltőjének a közbizalmat kell bírnia, ki a közönség meghittjekep mindég feltétlenül az igazság által vezéreltesse magát, tényeket ne ferdit-sen, valótlanokat ne mondjon és sem szavakkal, sem emberi hiszékenységgel ne játszóék.

Szarvason, 1889. évi november 20-án.

ADÁMI JÁNOS.

Felelős szerkesztő: Varga József.

H I R D E T É S E K.

Véletlen!

Az előhaladott évad és pénzüke lehetővé tették nekem, hogy egy nagy gyárnak kendő készletét megvegyem; minél fogva azon helyzeiben vagyok, hogy minden úrhölgynek egy óriási nagy, vastag, meleg el nem pusztítható kendőt barmulatos olcsó áron, az az 1 forint 83 kr-ért szállíthatok. Ezen felette divatos kendők a legjobb gyapjából vannak szürkében (három árnyalattal világos közép és halványzürke) finom rojtokkal ellátva, sötét szíellel (bordüre); 175 cm. hosszúnak és 175 cm. szélesnek. Sietni kell a megrendeléssel, míg a készletben tart, mert ilyen alkalom nem kínálkozik többé. Megrendelések készpénz vagy utánvétellel történhetnek.

1000-szer nagyobbítva látható minden tárgy az ujonnan feltalált Csoda-Zsebmikroskoppal minél fogva ez nélkülözhetetlen minden kereskedő, tanító s tanulóval, sőt szükséges és hasznos minden háztartásnál az ételek és italok megvizsgálása végett. Minden dob. egy próbatárggyal van ellátva és mindenik mellé azonkívül egy lupe van mellékelve, mely rövidlátóknak olvasásnál rendkívül hasznos. Megrendelések készpénz vagy utánvét mellett eszközölhetők. Darabja csak 1 írt 50 kr.

U n i k u m! Az egészen ujonnan feltalált világító ingaóra, finoman polírozott, üregek kerekded kerébe foglalva költő (Vecker) és jeladó készülékkel, két bronzírozott súlyal éspontot számlappal (Zifferblatt), mely még sötét éjszaka is minden más világító szer nélkül is élelően világít, mint a hold; és ezen nélkülözhetlen órákerül csak 2 forint 75 kr-ba. Mindezt megrendelt óra a tisztán ehhez készített posta-ládáscskába csomagolattik és utánvétellel vagy az előlegezen beküldött összeg mellett a világ minden részébe szállíttatik. 28-50. A szállítóház D. KLEKNER által. Bécs, I. Postgasse 20.

Hirdetés.

A b.-szent-andrási
r. kath. plebánián 2
4 éves kancza- ocsiló
szabad kézből eladó.

SZIKES ANTAL KÖNYVNYOMDÁJA

S Z A R V A S O N.

ELVALLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁKAT, ÚGYMINT:

DISZES SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK,

ELJEGYZÉSI ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, IZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK, (SZINES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL)

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGI HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK,

ÁRJEGYZÉKEK CZIM-, ASZTALI- ÉS NÉVJEGYEK, GYÁSZLAPOK, TABLÁS KIMUTATÁSOK, IDŐSZAKI IRATOK

FOLYÓIRATOK, HIRLAPOK, MŰVEK, DISZES KIVITELŰ SZALLAGARANYOZÁSOK,

IPAR- ÉS KERESKEDELMELI KÖRLEVELEK,

ÜGYVÉDI ÉS IRODAI NYOMTATVÁNYOK, LEVÉLPAPIROK S BORITÉKOK CZÉGNYOMÁSÁT,

FALRAGASZOK, stb. stb. MINDEN SZIN- ÉS NAGYSÁGBANI GYORS, PONTOS, IZLÉSES, ÉS JUTÁNYOS ÁRONI ELKÉSZÍTÉSÉT.

A „SZARVASI LAPOK”

ezimű vegyes tartalmú hetiközlönyre előfizetések elfogadtatnak, hirdetések felvételnek.